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BERRAS SIDA

Lyckad fotbollsskola  
även denna sommar

Fotbollsskolan Camp Kappelshamn 
fortsätter att vara en succé. I år del-
tog 25 fotbollsintresserade ungdomar 
och dom trivdes och hade kul. Kenneth 
Karlsson och hans parhäst Andreas 
Duker ska ha en stor eloge för en per-
fekt genomförd sommaraktivitet och 
ett stort tack också till alla andra som 
hjälpte till med luncher och assistans 
på de olika övningarna.

Sommarfesten
När det görs förändringar vet man ju 
aldrig hur utfallet blir. Den traditio-
nella grillfesten 2 augusti flyttade vi 
från Snäckersvallen till Kappelshamns 
Veranda. Det blev en annorlunda med-
lemsfest med, förutom mat & dryck, 
olika prova på-övningar med fin musik, 
mycket allsång och ett lotteri med 
rekordfina priser. 

Nu ska vi samla alla intryck från 
denna variant av sommarfest och hur 
det det blir nästa gång – det bestäm-
mer vi inte förrän vi utvärderat årets 
trivsamma samling. Hör gärna av dig till 
någon i styrelsen med synpunkter.

Turistavgift
Jag kan inte förstå varför en avgift för 
turister kan väcka en sådan stor debatt. 
Det finns redan en sådan på många 
turistplatser runt om i världen och det 
finns inga rapporter om att en avgift 
för besökare skulle minska antalet gäs-

ter. På Mallorca infördes 2016 en avgift 
på upp till fyra euro per natt för turister 
och det har inte medfört att turismen 
har minskat där. En turistavgift – som 
inte är en skatt ska naturligtvis vara på 
en hyfsat låg nivå – Gotland har cirka 
en miljon besökare varje år. Räknar vi 
bort uppemot 200 000 som kanske är 
barn eller några som smiter undan, så 
ger ynka 50 kronor per besökare över 
40 miljoner i intäkter till Regionen och 
förstås då ger en hundring 80 miljoner. 
Pengar som på ett bra sätt kan bidra till 
i första hand sjukvård och vägunderhåll.

Hur avgiften ska tas in finns det olika 
exempel på från andra länder. Tillsätt 
en utredning och sedan kan väl den gå 
på remiss för olika synpunkter.

WiFi
Enligt Google AI och Wikipedia är WiFi 
en förkortning av Wireless Fidilety och 

ska på svenska uttalas ”waifi” och inte 
”waifaj” som dom flesta säger. En del 
säger också ”wifi”, vilket ju också är 
inkorrekt? Själv tillhör jag den lilla mino-
riteten som säger ”waifi”.

Nederbördsfattigt
Ända sedan i höstas har det varit ovan-
ligt lite regn som fallit från himlen. 
Men till slut, den 28 juli, kom 50 mm – 
åtminstone var det vad vi mätte upp 
vid vår anläggning. Normalt sett brukar 
det bildas vattenpölar vid parkeringen 
redan när det kommit 10-15 mm men 
nu var det så torrt att vattnet försvann 
ner i marken. 

Vi hörs igen – hoppas på en bra höst, 
den får gärna vara nederbördsrik om 
regnet kommer nattetid!
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SOMMARFESTEN

När vi började att planera årets som-
marfest visade det sig att det vanliga 
lammgrillargänget var på andra även-
tyr festdagen 2 augusti, så då passade 
vi på att pröva ett nytt upplägg i sam-
arbete med Kappelshamns Veranda. 
När vi inledde kvällen med lite frivilliga 
aktiviteter i form av Boule, Lawn Bowl 
och Corn Hole var det några få enga-
gerade på plats som hade en trevlig 
stund tillsammans – samtidigt som 
vi var några andra som dukade och 
ställde iordning för kvällens festlighe-
ter. Vid 18-tiden tog festaktiviteterna 
vid och kvällen till ära hade Kalle på 
KV komponerat en KIK-drink – en läs-
kande grön drink med smak av basi-
lika, gin och kokosgrädde på toppen.

Den goda stämningen infann sig direkt 
när alla kommit på plats i sällskap av 
vänner och familj. Stämningen ökade 
ytterligare när sångerskan Maria Dahl-
ström och Lars Hejdenberg på dragspel 
och keyboard drog igång sing along och 
sång med välbekanta låtar under mid-
dagen – vi har några riktiga sångfåglar i 

klubben. Till middag serverades tre sor-
ters grillat direkt från den stora grillen 
som grillmästarna Anders Littorin och 
Patrik Wigelius skötte med varm hand. 
Till kaffet serverades det en supers-
marrig kladdkaka med typ KIK-grön 
grädde till.

Under kvällen sålde vi lotter för att 
samla in en slant till klubbens kom-
mande basturenovering – det fanns 
totalt 20 vinster på 100 sålda lotter – 
lotterna sålde slut och vinnarna fick 
välja bland många fina vinster; Träd-
gårdsfix av Lindahl Skog & Trädgård värt 
1 250 kronor, några andra värda uppe-
mot tusenlappen som presentkort ICA 
Maxi för 950 kronor, behandling hos 
Naprapatcenter och Lottas Massage, 
en ridtur på Sofias Hästis, en vacker 
handgjord bordlöpare av Anita Eriksson 
och en fin oljelampa skänkt av Peter & 
Helen Stade samt ”tre i rad spel” och 
ljusstakar från En liten bit av Gotland, 
med mera.

Kvällen avundades efter en spän-
nande lottodragning ledd av Kalle 
Fahlström och en del av gästerna drog 

sig hemåt, medan andra stannade 
och njöt av trevligt sällskap i den fina 
augustikvällen.

Tusen tack till alla som deltog och 
bidrog till att göra årets sommarfest till 
en härlig kväll med trevlig gemenskap i 
KIK:s anda.

SOFIA PAULIN FAHLSTRÖM,  
KIK:S FESTGENERAL

Årets sommarfest på Kappelshamns Veranda

Maria Dahlström och Lars Hejdenberg.
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KLUBBMÄSTERSKAP BOULE

Boulemästerskapet befäste sin ställ-
ning som det KM som drar flest del-
tagare. I år samlades 28 vuxna och 6 
ungdomar för att göra upp om medal-
jer och vandringspriset. Så många har 
inte deltagit i detta mästerskap sedan 
2011 och förra året var vi ”bara” 22.

Bland seniorerna visade Fredrik Ljungar 
genomgående en fin dagsform och tog 
sig till A-final. Här fick han möta KM-
veteranen Petter Höök och ungdoms-

Resultat KM i boule  
26 juli 2025
Seniorer
A–gruppen

Final

Fredrik Ljungar–Petter Höök–William Pet-
tersson 13–7–6

B–gruppen

Final Ingabritt Adriansson–Agnetha Sten-
ström–Lena Granstrand 13–5–3

Ungdomar
A–final

Vera Duker–Herman Duker 13–1

B–final 

Ellen Karlsson–Vincent Wallqvist 13–11

Kullshage Trophy
Ingabritt–Fredrik 13–6

Slutplaceringar seniorklassen
1. Fredrik Ljungar

2. Petter Höök

3. William Pettersson

4. Andreas Duker

5. Kenneth Karlsson

6. Max Drougge

7. Patrik Wigelius

8. Per Granstrand

9. Jonna Hedlund

10. Lillemor Ringvall

11. Johanna Stenström

12. Erik Wallqvist

13. Fredrik Englund

14. Peter Ranke

15. Ingabritt Adriansson

16. Agnetha Stenström

17. Lena Granstrand

18. Berra Sandström

19. Ludvig Nilsson

20. Peter Stade

21. Marja Wallqvist

22. Elisabeth Duker

23. Maud Wallqvist

24. Patrik Svensson

25. Tove Ljungar

26. Jack Edberg

27. Kim Wallqvist

28. Julia Hahnsson

Slutplaceringar ungdomar
1. Vera Duker

2. Herman Duker

3. Ellen Karlsson

4. Vincent Wallqvist

5. Agnes Karlsson

6. Folke Duker

Som alltid finns alla resultat på KIK:s 
hemsida.

Fredrik och Vera vann guld och Ingabritt 
vann Kullshage Trophy

mästaren 2016 William Pettersson. En 
välspelad final som slutade 13–7–6.

I ungdomarnas final försvarade 
fjolårsmästaren Vera Duker sitt guld 
genom att besegra sin bror Herman – 
trea 2024 – med hela 13–1. Ellen Karls-
son – tvåa 2024 – knep bronsmedaljen.

I den avslutande matchen om vand-
ringspriset Kullshage Trophy vann en 
formstark Ingabritt Adriansson över 
mästaren Fredrik med klara 13–6. 

BERRA SANDSTRÖM

Wille vann brons

Boulemedaljörer: Ingabritt Adriansson, Petter Höök,  
Herman Duker, Vera Duker, Ellen Karlsson och Fredrik Ljungar.
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SNÄCKERSVALLEN

BASTUN FRÅN 1 JULI 2025
Lördagar: Herrar 15.00–17.30,  
Damer 17.30–19.30, Mixed 19.30–22.00 
Enstaka besök lördagar kostar 40 kronor för medlemmar och 60 kronor för 
icke-medlemmar. Årskort kostar 600 kronor för medlemmmar medan icke-
medlemmar betalar 900 kronor.

Det går bra att boka andra tider. Extrabastu för två timmars värme kostar 
300 kronor för upp till fem besökare och 600 kronor för icke-medlemmar. 
Ring 070-523 39 19 för att boka.

Vår byabastu invigdes 1992 och det 
året fick vi 410 besökare. Sedan ökade 
antalet bastubadare stadigt under 30 
år till runt 900. Efter några år på den 
nivån passerade vid ett tusen gäster 
2009 och sedan dess har antalet legat 
runt 1 100–1 200 förutom pandemi-
året, då vi ändå hade närmare 900 
besökare. I år lär vi landa på cirka 1 100 
bastugäster.

Trenden fortsätter med alltfler som 
kommer på mixtiden, medan herr- och 
damtiden tappar besökare. Två av dom 
som bidrar till detta är Kerstin Karls-
son och Bertil Pettersson – som också 
är bastuvärdar – och här talar dom om 
vad som är det bästa med att bada 
bastu på lördagkvällar:

– Vi vill bada tillsammans. Skönt med 
varm avslutning på lördagen. Och så 
hinner vi exempelvis grilla lite innan 
man går ner, säger Kerstin

– Ja, det är alltid kul att kunna basta 
ihop, kanske ta ett dopp och titta på 
månskenet – särskilt nu när kvällarna 
blivit mörkare. Sedan är det ju alltid en 
risk att få slänga käft med Berra, säger 
Bertil med glimten i ögat.

BERRA SANDSTRÖM

Bastun håller ställningarna

Boulemästare: Ingabritt och Fredrik

KM i boule på KV

Bastuvärdarna Kerstin Karlsson och Bertil Pettersson
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SNÄCKERSVALLEN

Det är det minsta man kan säga om 
detta lyckade arrangemang i god KIK-
anda. Omdömena från de deltagande 
ungdomarna var väldigt positiva. Bra 
kamratskap och kul att träffa nya 
kompisar, roliga övningar, god mat 
och inte minst snälla ledare var något 
som ungdomarna samfällt sa efter 
avslutningen på onsdagseftermidda-
gen. Det var också en ny erfarenhet att 
spela på Snäckersvallens naturgräs 
och så hade vi också tur med vädret. 
Tack Kenneth och Andreas för att 
suveränt jobb och tack till alla andra 
som hjälpt till, inte minst lunchfixarna! 
Här kommer några rader från Kenneth:

Årets upplaga av Camp Kappelshamn 
blev en riktig fullträff! Under två soliga 
dagar samlades 25 entusiastiska del-
tagare i åldrarna 9 till 14 år från hela 13 
olika föreningar – både tjejer och kil-
lar – för att spela fotboll, bada, leka och 
ha kul tillsammans på Snäckersvallen i 
Kappelshamn.

En av höjdpunkterna var när Viggo 
Craft – en av Sveriges främsta inom fot-
bollsfreestyle – höll en inspirerande och 
fartfylld workshop som imponerade 
stort på både deltagare och ledare.

Kvällen på Kappelshamns Veranda blev 
också lyckad. Där bjöds det på 3-kamp, 
skratt och gemenskap  – och såklart 

Succé igen för  
Camp Kappelshamn

hamburgare, grillade med kärlek av Pat-
rik Wigelius & Co.

Vi vill rikta ett stort tack till alla fan-
tastiska ledare och vuxna som hjälpte 
till under campen – med allt från att 
laga lunch till att fotografera och filma. 
Er insats gjorde verkligen skillnad!

Ett särskilt tack till ICA Maxi  som 
bidrog med lunchmaten, och till Han-
delsbanken Gotland  som sponsrade 
oss med bland annat kläder, solglas-
ögon och vattenflaskor till deltagarna.

Nu ser vi fram emot att fler vuxna kan 
engagera sig i förberedelserna nästa år, 
så vi kan få till en tredje Camp!

Fotbollshälsningar från
KENNETH KARLSSON
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SNÄCKERSVALLEN

Ja, så kan årets Bollkul sammanfattas. 
I år har vi sett många nya deltagare, 
även om majoriteten har varit med 
tidigare somrar. Att döma av kommen-
tarer från spelarna själva och åskå-
darna – oftast släktingar eller kompi-
sar till lirarna på plan – är detta en väl-
digt uppskattad aktivitet två dagar i 
veckan.

Oavsett om du är ett förskolebarn, 
tonåring eller medelålders kan du 
komma med och lattja lite med bollen 
i tvåmålsspel. Beroende på antalet som 
dyker upp använder vi både stora elva-
manna-, medelstora niomanna- eller 
den mindre sjumannaplanen. Några 
har önskemål om att få spela i samma 
lag, när vi delar in spelare – en önskan 
som oftast går att tillgodose. I år har 
vi lyckats väldigt bra med att få ihop 
två jämna lag, bara vid ett par tillfällen 
har den ena laget vunnit med mer än 
ett mål. Många gånger har det blivit en 
extra, halv halvlek när deltagarna haft 
mycket spring kvar i benen efter det 
vanliga 2x20 minuter.

Majoriteten har varit sommargotlän-
ningar som bor i närheten, men vi har 
även haft besök av gäster från bland 
annat Gothem och Visby och åretrunt-
boende kappelshamnare. Mot slutet av 
Bollkul-samlingarna dök en långväga 
gäst upp – en 35-åring från Brasilien. 
Han är sommarboende i Kullshage och 
är inställd på att komma tillbaka till 
Snäckersvallen nästa år, eftersom han 
tyckte att matcherna varit en riktig höj-
dare – kul spel och väldigt god stäm-
ning.

Det är häftigt att så många kommer 
varje sommar till Bollkul och hoppas 
det blir likadant i framtiden. Det här är 
ju faktiskt en friskvårdsinsats – även 
om kylspray har fått användas vid ett 
fåtal tillfällen, när någon råkat ut för en 
sträckning �

BERRA SANDSTRÖM

Fortsatt välbesökt, trevlig stämning 
och jämna matcher på Bollkul
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KAPPELSHAMNS IK BOWLS

Under sommaren har Kappelshamns 
IK:s anordnat lawn bowl på restaurang 
KV:s bana. Söndagsförmiddagarna har 
varit ett trevligt sätt att umgås och 
spela bowls i vacker miljö där solen i 
stort sett alltid skiner. I år har delta-
garantalet varit lågt. 

Social gemenskap
Vi är ett litet antal som träffas och spe-
lar varje söndag. Svante, Jonas, Kim, 
Maud och Susanne är de som spelat 
mest i år. Pelle Skoglind, Mats Tärn och 
Dennis Redvall har varit med några 
gånger och utmanat oss. Vi har också 
haft två familjemedlemmar som har 
varit med och spelat en enstaka gång.

Klubbmästerskapet:  
Svante regerar igen

Årets klubbmästerskap i lawn bowl 
samlade fyra deltagare. Tävlingsformen 
var alla mot alla över sex omgångar. 
Trots det lilla startfältet blev det raff-
lande matcher ända in i slutomgång-
arna. Än en gång visade Svante varför 
han är svårslagen – han tog hem titeln 
som mästare för andra året i följd.

Segraren i singel som spelade dub-
bel med den som kom fyra, tvåan och 
trean bildar motståndarlaget. Svante 
och Kim vann den jämna matchen som 
avgjordes först i sista omgången och 
blev således klubbmästare i dubbel.

Svante bäst i byn på lawn bowl

Svante Björling van KM för andra året i rad.

Ingen sponsring i år
I år har vi inte längre blivit sponsrade av 
KV utan har fått betala banhyra. Men 
till ett mycket bra pris, 50 kronor per 
spelare och gång. Utöver detta beta-
lar alla som spelar kontinuerligt förstås 
medlemsavgift till KIK. Klubbens klot är 
sedan tidigare sponsrade av Dino och 
hans ICA Maxi.

Nästa sommar
Vi ser gärna att fler dyker upp nästa 
sommar – ta med en vän, prova på, och 
känn gemenskapen. Svante visar vägen, 
men nästa klubbmästare kan vara du. 

Bowls i Folkets Hus
Välkommen att kontakta mig om du är 
intresserad av att spela spela bowls på 
klubbens inomhusmatta i Folkets Hus 
under vinterhalvåret. Vi kan köra någon 
enstaka gång eller spela kontinuerligt 
en gång i veckan. Hur vi gör bestämmer 
vi tillsammans. Kostnad 50 kronor per 
gång till lokalhyran.

ROINE ANDERSSON,
roine@kappelshamn.se,  

070-7278393

KM-deltagare: Jonas Fröberg, Kim Wallqvist, svante Björling och Maud Wallqvist.

En vanlig söndagsförmiddag på KV:s magiska bana för lawn bowl: Roine Andersson (ledare), 
Kim Wallqvist, Pelle Skoglind, Svante Björling, Maud Wallqvist och Susanne Strömhielm.
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SNÄCKERSVALLEN

Petra Sahlgren var den flitigaste av alla med att göra majstången fin. Hon var på plats både 
vid Thor och Snäckersvallen med sina söner Oscar och Victor.

KIK:s 50-åriga tradition med 
midsommarfirande – där vi fram till 
1987 mest höll till på hamnplan – blev 
även i år ett välbesökt evenemang. När 
vår idrottsplats vid Snäckersvallen 
blev alltmer iordninggjord flyttade 
arrangemanget dit på 90-talet och där 
har vi hållit till varje år sedan dess  – 
förutom pandemiuppehållet 2020. 
Dom flesta åren har vi haft tur med 
vädret, men några undantag har det 
varit – en gång kom en riktig hagelskur.

I år var det lagom varmt med lagom 
svalkande vindar. Först körde Anders 
Fahlström traktor med vagn med ett 
gäng stora och små till Vikänden. Vid 
den gamla badplatsen Thor bidrog alla 
som följde med till jobbet att klippa av 
lagom stora björkris att klä majstången 
med. Efter en dryg timme kunde vi lasta 
av björkriset på campingplatsen invid 
den oklädda midsommarsymbolen.

Ett par timmar efter det att björkri-
set lämnats av kom som vanligt många 
som ville hjälpa till med att pryda 
stången med ris och blommor. I bör-
jan var det inte så många – kanske fem, 
sex stycken – men sedan kom allt flera 
och det blev riktigt trångt med närmare 
tjugo ivriga majstångspysslare.

Efter en timmes pyntjobb satte Bet-
tan Husberg Björling igång sitt drag-
spel och med sånghjälp av främst Lillan 
Rudebäck kunde ringdansen dra gång. 
Mot slutet kom även bygdens präst 
Peter Arkell – känd för sitt musikenga-
gemang, bland annat vid den senaste 
luciaeventet i Folkets Hus – och fick 
till en liten nytändning inför den avslu-
tande ”Raketen”.

Hälften av det hundratalet midsom-
marfirare som kom deltog i dansen – 
bra uppslutning! Här på bygden stop-
par vi undan vi våra mobiltelefoner och 
rör på oss J.

Vid halvfyra-tiden började folk dra 
sig hemåt för eget midsommarfirande, 
men innan dess hade kioskgänget 
Agnes Karlsson, Kalle Fahlström och 
Margareta Nyström sålt rekordmånga 
glassar.

BERRA SANDSTRÖM

Många dansanta runt majstången även i år
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KLUBBMÄSTERSKAP VARPA

Varpa är en fin gammal gotländsk tra-
dition med mycket gamla anor. Spor-
ten hade sin storhets på 1980-talet 
då flera hundra kastare samlades 
vid svenska mästerskap. Numera har 
sporten en mindre attraktionskraft 
hos den yngre generationen, men det 
arrangeras ännu SM varje år och vid 
Stångaspelen deltar många. Varpa är 
KIK:s äldsta klubbmästerskap, men 
även här har antalet deltagare gått ner 
under 2000-talet.

En ny mästerskapsdeltagare tog stor-
slam i KIK:s 50 KM. Håkan från Fole snu-
vade först exmästaren Tommy Norrgård 
på förmiddagens inledande centimeter. 
Efter en stark inledning av Tommy gick 
Håkan förbi och vann med tre meters 

Resultat KM i 
varpa 2025
Centimeter (36 kast)

Håkan Olsson	 1160	  
(425 + 299 + 436)

Tommy Norrgård 	 1484 
(305 + 414 + 535)

Joakim Stenström	 1696	  
(507 + 674 + 515)

Petter Höök 	 2298	  
(969+ 630 + 699)

Dennis Redvall	 2397	  
(1042 + 779 + 576)

Patrik Wigelius	 2782	  
(798 + 1020 + 974)

David Knutas	 3066	  
(887 + 1187 + 992)

Kulkastning

Kval (2 kulor)

Håkan–Petter–Joakim–Dennis		
24–19–11–9

Tommy–David–Patrik	 23–22–19

A–final (2 kulor)

Håkan–Tommy–David–Petter	  
19–19–15–10

Särkastning Håkan–Tommy 	 3–2

B–final (1 kula)

Joakim–Patrik–Dennis	 24–16–12

Håkan Olsson ny dubbel varpamästare  
efter stentuff guldkamp i kulan

marginal. I eftermiddagens kulkastning 
var det lika efter att Tommy svarat för 
en stark upphämtning. I den spän-
nande särkastningen vann Håkan med 
knappast möjliga marginal. Trots att 
endast en av förra årets deltagare var 
närvarande i år var antalet kastare fler 
än ifjol. I övrigt värt att notera – Jocke 
Stenström fick som vanligt en medalj – 
brons i centimeter – och Petter Höök 
gjorde en bra comeback och slutade 
fyra i båda disciplinerna. Nykomlingen 
David Knutas – snart åretruntboende 
kappelshamnsbo – erövrade bronsme-
daljen i kula. Jämfört med förra året så 
var kvalitén högre – det kan läsas ut av 
centimeterstatistiken, där alla delta-
gare var bättre på samtliga placeringar.

BERRA SANDSTRÖM

Yngst drog promenadorienteringens vinstlott
Det blev 11-åriga Clara Rock som vann 
utlottningen av ICA Maxis 250-kronors 
presentkort den 13 juli. Årets bana var 
identisk med Hittaut-sträckan och det 
var inte helt lätt att hitta alla kontroller. 
Strax efter att Clara mottagit vinsten 
av sin mamma – tävlingsledare Joanna 
Rock – sprang hon iväg till för att stå 
i mål på Bollkul. Där gav hon prov på 
många fina räddningar. Grattis talangen 
från Undersåker!

BERRA SANDSTRÖM

Varpamästare David Knutas, Joakim Stenström, Håkan Olsson och Tommy Norrgård.

Joanna Rock
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Fredag vecka 29 – det är då det hän-
der, Kappelshamns Återkommande 
Triathlon! Som så många gånger förr 
sken solen från klarblå himmel och 
temperaturen klättrade tidigt på mor-
gonen över 20-gradersstrecket. Lite 
nordlig vind – vilket det varit ofta 
under juli detta år – och 18 grader i 
vattnet satte förutsättningarna.

Det var några år sedan vi fick till att 
simma över viken och då vi satt 18 gra-
der som nedre gräns för det så kände vi 
att det var ok med de förhållanden som 
rådde. 33 glada själar åkte med flotte 
– tack för det NIAB – över till Storungs-
sidan och hoppade i för att simma de 
1.000 meterna tillbaka. Den nordliga 
vinden och strömmarna gjorde det 
lite kämpigt och för många blev det en 
extra liten lov inåt viken med anledning 
av just detta. Alla kämpade på och utö-
ver flotten fanns två SUP:ar för säker-
heten. Tack för hjälpen!

Upp ur vattnet och upp på cykeln! 
Ett drygt 40-tal tog sig samma sträcka 
som tidigare om cirka 1,5 mil via Kulls-
hage tillbaka till Snäckersvallen där 
sista löpning/gång-sträckan väntade, 5 
km via Folkets Hus och Gunggung.

Efter det så klart en välförtjänt fika 
efter väl utförda grenar! Bra jobbat alla 
ni som fanns på plats!

Vi var 17 som bidrog i insamlingen till 
Cancerfonden till minne av Rune Fran-
zén och kom i år upp till 1 700 kronor. 
Stort tack för det!

Som rubriken antyder så behöver vi 
lite hjälp om vi ska köra vidare. Prelimi-
närt datum för 2026 års upplaga är fre-
dagen den 17/7. Kanske att vi ska köra 
en timme tidigare för värmen och blås-
tens skull…? Hur som haver ses de som 
kan tänka sig att hjälpa till med snits-

KÅT tolv år på raken – det är allt lite jobbigt det…
ling och övriga uppgifter onsdagen den 
15 juli klockan 15.00 på KIK:s anläggning 
för att fördela dessa. Påminnelse kom-
mer via FB. hemsidan och i KIKaren.

Väl mött 2026 och tack för i år!
HÄLSAR NETTAN & KRISTOFFER 

STREHLENERT, FRISKIS & SVETTIS VISBY
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NYA GRANNAR

Den 31 augusti lämnar Lars och Tina 
Brodin det hus dom har ägt under 
större delen av detta århundrade. 
Mestadels har de varit deltidsboende 
men under ett par år var dom åretrunt-
boende. Dagen efter flyttar Johanna 
Stenström, David Knutas och deras 
lill-kille Jonathan in i det gråa huset 
bredvid fotbollsplanen. Det innebär 
att huset efter 40 år åter blir ett Sten-
ströms-boende. Johannas farfar Stig 
bodde nämligen i detta hus när han 
valdes till klubbens förste ordförande 
1973. Där har bland andra Johannas 
pappa Dan – en av klubbens främsta 
målskyttar genom tiderna – vuxit upp.

KIKaren välkomnar denna unga barnfa-
milj till byn och ställer några frågor.

Hur kommer det sig att ni valde att 
flytta från Väskinde till Kappelshamn?

– En längtan om att få komma mer 
norrut på ön och närmare havet var det 
som startade tanken om att flytta från 
Väskinde. Sedan började en ännu större 
längtan och önskan att växa för främst 
Johanna att få komma ”hem” igen till 
Kappelshamn. Men denna längtan och 
önskan var något som både David, 
Johanna och Jonathan delade. I och 
med detta skapades ett Facebook
inlägg i Kappelshamnsgruppen om 
en fråga om det var någon som skulle 
sälja sitt hus, och på den vägen tillsam-
mans med ett telefonsamtal till Lars 
från David, fick vi kontakt med Lars och 
Tina och de öppnade upp sitt hem och 
lät oss få komma och hälsa på och kika 
på huset. Och så fort vi klev innanför 
dörren kände Johanna hur det omfam-
nade henne med värme från hennes 
farmor och farfar. Hon kände sig som 
hemma direkt, och David likaså! Sedan 
känns det underbart att låta Jonathan 
få växa upp här i byn och när han blir 
lite äldre kan bara ta cykeln hem till 
mormor och morfar! Att sedan huset 

Snäckersvallen får nya grannar – 
åretruntboende barnfamilj med 
kappelshamnsrötter

får bli ett Stenströmshus igen är något 
som värmer lite extra mycket i hjärtat!

Ni har ju under sommaren redan bott 
ett par månader här i Kappelshamn 
vid Johannas föräldrar, hur är ert första 
intryck av vårt lilla kustnära samhälle?

– Vi älskar att bo här, finare ställe 
får man leta efter! Det ligger som ett 
lugn över byn, värmen och gemenska-
pen som finns här är helt fantastiskt. 
Det känns att här i Kappelshamn tar 
man hand om varandra och är måna 
om varandra på ett alldeles underbart 
och unikt sätt! Vi känner oss redan som 
hemma och välkomna av byborna även 
om vi inte kommit till vårt egna hus 
ännu. Men att bo vid Johannas föräld-
rar som också blir Jonathans mormor 
och morfar har varit så himla härligt. Att 
få se Jonathans glädje och lycka i ögo-
nen när han får träffa sin mormor och 
morfar varje dag är något som värmer 
hela vägen in i hjärteroten. Vi är så tack-
samma att vi fick möjligheten att bo 
hos dem under tiden vi väntar på att få 
komma in i vårt ”nya” hus!

Berätta lite om er själva – vad ni jobbar 
med, fritidsintressen med mera?

– Jag jobbar som arbetsledare och 
kyrkogårdsvaktmästare/klockare vid 
Norra Gotlands Pastorat. Jag älskar 
mitt jobb, min arbetsplats och mina 
kollegor. Jag är även utbildad florist och 
jobbade med detta i många år innan 
jag bytte till en helt ny yrkesbana. Det 
får jag också nytta av i det yrke jag har 
idag med möjlighet att få skapa buket-
ter med egenodlade blommor i Othem. 
Mitt fritidsintresse är att få skapa och 
inredning, men även fotboll ligger mig 
mycket varmt om hjärtat efter att jag 
spelat fotboll sedan barnsben och var 
ledare de sista åren. Annars är det bästa 
jag vet att få vara med min familj varje 
ledig stund, säger Johanna.

– Jag jobbar som utesäljare på 
Snicken i Visby, är spindeln i nätet när 

det gäller allt från att köpa en skruv till 
att bygga ett helt hus. Har tidigare job-
bat som ventilationstekniker ett par år. 
Fritidsintressen är att fixa och snickra – 
längtar tills att få sätta tänderna i det 
nya huset – veteranmopeder och sport 
i alla dess former. Har spelat fotboll i 
ungdomens dagar i Gute. Att vara med 
familjen är prio ett, säger David.

– Jag är en pojke på snart tre år, som 
går på Hellvi förskola, och älskar allt 
som har med bilar att göra. Bara det 
har hjul och kan brumma är jag helt 
såld. Att leka i sandlådan och få hjälpa 
Pappa att bygga och måla är bland det 
roligaste jag vet. Jag har mycket spring 
i benen och är en riktig ”snackpåse” – 
med det största och varmaste hjärtat 
trots min ringa ålder, säger Jonathan.

BERRA SANDSTRÖM

Nyinflyttade på Byslingan Johanna 
Stenström, David Knutas och Jonathan
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VI FEM

Alex Rahmström Riala GoIF
Jag tyckte campen var bra! Det var bra 
upplägg och jättebra styrt av ledarna! 
Allra bäst var EM-turneringen och när 
Viggo Kraft visade sina tricks samt 
lärde oss hur man gör tricks själv. Jag 
tycker alltid skottövningar är roliga så 
det hade jag gärna sett mer av.

Agnes Karlsson, Lärbro IF
Ja allt var bra, men EM-turnering allra 
roligast. Nästa år önskar jag vi kunde 
hålla på en dag till.

Kapplshamnsbon Agnes ska ha lite 
extra uppmärksamhet för att hon är den 
som synts allra mest på Snäckersvallen 
sedan i våras. Hon har bara missat 
något enstaka Bollkul. Hon tränar och 
spelar matcher med såväl Lärbros F 
13-lag som deras damjuniorer. När hon 
inte gör det är hon nere vår anläggning 
med några kompisar och tränar fotboll.

Den här gången får dom fem som vann 
Camp Kappelshamnns avslutande 
mini-EM utgöra Vi-5 inslaget och sva-
rar på följande frågor: 

Vad tyckte du om årets fotbollsskola? 
Vad var det allra bästa? Kan vi göra 
något till ett kommande år för att göra 
Camp Kappelshamn ännu bättre?

Mio Glans Rudebäck, Enskede IK
Jag tyckte hela Camp Kappelshamn 
var superkul! Det var roligt att få testa 
nya övningar, som till exempel hattrick-
övningen vi gjorde med Kenneth – den 
var riktigt kul!

Det allra bästa med campen i år var 
mini-EM och att vi fick ha en freestyle-
workshop med Viggo. Det var grymt att 
få lära sig nya trix!

Jag önskar att campen var lite längre, 
så man hann göra ännu mer kul. Det 
hade också varit roligt om vi hade sam-
lat hela gänget den sista kvällen också, 
för att avsluta tillsammans – kanske 
med någon aktivitet eller bara häng.

Tack för en riktigt rolig camp – jag 
längtar redan till nästa år!

Beppe Linné,  
Bagarmossen Kärrtorp BK
Campen var kul och mini-EM var roli-
gast. Nästa år önskar jag att campen är 
längre!

Herman Duker, Sollentuna FC
Campen var väldigt kul, framförallt för 
att både kompisar och tränare var så 
snälla. Och övningarna var kul. 

Det roligaste av allt var EM-turne-
ringen på slutet. Inte bara för att vi 
vann, men det var såklart också skoj.

Jag kommer inte på något som kan 
göras bättre till nästa år, utan är top-
pennöjd med nuvarande upplägg.
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Hur mycket hjälp behöver du?
Fråga 5 4 3 2 1

Idrottsperson Född 1961, död 2023 Var Sveriges första 
kvinnliga fanbärare i OS

Har tagit sju 
OS-medaljer

Har minnesstaty vid 
sjön Möckeln i Värm-
land

Vid OS 1984 var hon 
Sveriges enda guldme-
daljör

Artist Född 1948 som ett av 
sex syskon

Har släppt 13 solo-
album

1986 medverkade han 
i skräckfilmen "Tysta 
blodiga natt"

Sångare i band med 
namn från Mario Bava-
film

Avled i juli 2025

Djur Familj i ordningen 
uddatåiga hovdjur

Finns fem olika arter 
kvar idag

Är de största ursprung-
liga djuren i Sydamerika

Kan bli 1,5 meter långa 
och väga 320 kg och 
har snabel

Är växtätare och dräk-
tiga över ett år

Huvudstad
Namnet kan betyda 
guds berg eller 
vindarnas stad

Stadskärnan finns på 
Unescos världsarvslista

Huvudstad i omgångar, 
senast från 1991

Ligger vid Kaspiska 
havet

Huvudstad i Azer-
bajdzjan

Film
Skriven, producerad 
och regisserad av Joel 
och Ethan Coen

Amerikansk film från 
1996

En bilhandlare i Minne-
sota är i behov av 
pengar

Kidnappar sin egen fru 
som lösning

Nominerades till sju 
Oscars och vann två

År

Sovjetunionen, USA och 
Storbritannien sluter 
avtal om världsrym-
dens fredliga utnytt-
jande

Brasiliens förenta 
stater blir förbundsre-
publiken Brasilien

Sverige tar första 
VM-guldet i dubbel i 
pingis

Danspalatset Nalen 
stänger, blir frikyrka

Dubbel låttitel med Ulf 
Lundell

Hur mycket hjälp? Agneta Andersson, Ozzy Osbourne, Tapir, Baku, Fargo 1967
1, X eller 2? X21 XX1
Röda tråden – alla har gjort reklam för kaffe

1. I juni Visby arrangeras Hansedagarna. 
När skedde det senast?
1 1993
X 1998
2 2005

2. I juni genomförs Almedalsveckan. 
Hur många programpunkter fanns det?
1 2543 st
X 3254 st
2 2453 st

Vilken är den röda tråden?

1, X eller 2?

Gun Hägglund Lill-Babs Tareq Taylor Povel Ramel

RILLES FRÅGESPORT

3. I juli väljs ny ordförande för SSU. 
Vem?
1 Moska Hassas
X Haska Mossas
2 Maska Hossas

4. I juli firar Visby Domkyrka jubileum. 
Hur många år?
1 700 år
X 800 år
2 900 år

5. I augusti köps Northvolt. Av vem?
1 Kyten
X Lyten
2 Myten

6. I augusti ringde Gotlands kyrkklockor 
samtidigt. Varför?
1 Till minne av atombomben.
X För krigsoffren i Ukraina.
2 För andra världskrigets flyktingar till 
Gotland.

Rikard Holmström, framgångsrik målvakt i klubbens A-lag 2008–2018
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SAMHÄLLSINFORMATION

Gamla fejan håller ännu ställningarna 
som en välbesökt plattform. Instagram, 
YouTube, Tik Tok, Snapchat och Linke-
din har visserligen många användare så 
Facebook är inte lika dominerande som 
tidigare, men det är väldigt många ser 
våra inlägg på såväl Kappelshamns IK:s 
som Kappelshamns FB.

Inslaget om Rolle Petterssons smarta 
idé om att använda Regionens spillvat-
ten till vår fotbollsplan har en månad 
senare lästs av inte mindre inte än 
26 600 på FB Kappelshamn. Lägger vi 
till 3 400 som läst inlägget på klubbens 
FB har inte mindre 30 000 varit och 
klickat inlägget. En fantastisk siffra!

Normalt brukar vi tycka att det är 
helt okej om inläggen får några hundra 
som sett det. Men i sommar är det 
flera inlägg som nått långt över 1 000 
visningar som Boulemästerskapet och 
Augustifesten.

BERRA SANDSTRÖM

30 000 läste om vår geniala 
bevattningsidé på Facebook!

Hamnmöte under hösten
I detta nummer har vi tyvärr inte så 
mycket samhällsinformation att ge. 
Per Falkgren på Fortifikationsverket 
meddelar bara att just nu har han inte 
något att berätta om, men att Fort ser 
framemot att hålla ett informations-
möte om Kappelshamns hamn i Fol-
kets Hus under hösten.

Jenny Sander på Samhällsbyggnadsför-
valtningen på Region Gotland har heller 
inget att informera om för tillfället. Hon 

slutar sin anställning under augusti och 
hennes efterträdare på den posten blir 
Max Sundberg-Wallman.

Naturvårdverket lämnade i augusti sitt 
förslag på Sveriges nästa nationalpark 
Bäste Träsk, mer om det kan du läsa på 
Naturvårdsverkets hemsida. Där finns 
också kontaktuppgifter till avdelnings-
chefen Fredrik Hannerz: 010-698 10 45 
fredrik.Hannerz@naturvårdverket.

Hur Storugnsföretagen Nordkalk och 
KPAB:s statusläge är, det är något vi 
hoppas kunna berätta lite om i kom-
mande utgåvor av KIKaren. Vi hoppas 
också på mer information om hur det 
går med kollektivtrafikförslaget som vi 
rapporterade om i juninumret. Under 
september ska alla synpunkter utvär-
deras så att ett förslag till politikerna 
ska kunna läggas fram under senhös-
ten.

BERRA SANDSTRÖM

Medlemsavgiften 
Årsavgiften är 200 kronor per vuxen, 100 kronor per ungdom (upp till 17 år) eller 400 kronor per 
hushåll. Betalas in till bankgiro 5441-0337 eller via swish 123 154 2612 (ange namn och person-
nummer, även postadress om du vill ha KIKaren hemskickad).
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I FÖRETAGSKIKAREN

Med en kall och trevande vår som inled-
ning blev det varmt och skönt under 
hela juli. Lite slitna så här efter säsongen 
så glömmer man fort vad vi haft för oss! 
Men sammanfattningsvis har vi för-
utom att restaurangen varit öppen från 
mitten av maj till 22 augusti, genomfört 
17 olika evenemang med musik i alla 
dess former, varvat med quiz, KM i Boule 
och Lawn Bowl, barnteater – inte så illa 
för en liten verksamhet tycker vi. Vi har 
också hållit  kappelshamnsborna och 
sommargäster i form med två Friskis & 
Svettispass i veckan, tack Anette och 
Kristoffer, vilken uppslutning!

Att få gästas av bland andra Janne 
Schaffer, Blacknuss, The Moniker och 
Bröderna Rongedal och våra opera
sångare ger en härlig blandning av 
underhållning och något för alla. Roligt 
också att våra quizkvällar skapar 
intresse, inte minst då ni som våra gäs-
ter gärna bidrar med quizfrågor! Trev-
ligt att också få genomföra KIK:s med-
lemsmiddag hos oss!

Besöksmässigt ligger vi rätt stadigt, 
juni var lite sådär, men det tog sig i juli. 
Positivt är att våra stuggäster kommer 
tillbaka och känner sig nöjda med både 
hus och läge.

Rekordsäsong för PåÄngen
Kalle Bååth berättar:

– Mitt Taco-ställe på Storugns har 
haft ett rekordår men många besökare 
som verkar uppskatta hans speciella 
matställe. I juni kom till exempel kron-
prinsessan på besök med sin familj och 
några vänner. Dom verkade trivas i den 
fina miljön. Likt tidigare i år får du kolla 
Facebook om hur länge och vilka tider 
vi kommer att ha öppet under septem-
ber.

Ingabritt Adriansson och Peter Ranke:
– Årets två första sommarmånader 

har visat minussiffror för antalet besö-
kare, men hittills har augusti varit bra. 
Men nedgången i antalet gästnätter lär 
nog landa på 15 procent om det inte 
blir en bra höst med många utländska 
gäster samt svenska pensionärer. Vi har 
hört att en del turistanläggningar inte 
är så nöjda med årets sommarsäsong. 
Visby lockar dock med naturligtvis 
många gäster och många gästnätter.

Vi kan dock konstatera att dom gäs-
ter vi haft har trivts väldigt bra. Vi har 
ett antal gotländska både bilar och 
husvagnar som kommer återkom-
mande under säsongen både en och 
två gånger. Detta gör att vi är överty-
gade om att många av dom återkom-
mer även nästa år, avslutar dom båda.

Kappelshamns Veranda – tackar för en bra sommar

Vill passa på att tacka vår personal 
och framförallt Deevi, vår kökschef 
som nu har hållit varmt i grytorna i fem 
säsonger, ovärderlig för oss! Stort tack 
även till övrig personal; Amanda, Alva 
och Jennifer i köket, Johanna som styr 
och ställer i restaurangen tillsammans 
med Sofia, Svea, Alex och Bianca.

Nu kommer hösten och på KV lägger sig 
lugnet. Vi kommer säkert att ses av och 
till under lågsäsong då vi gärna spende-
rar tid här, men om inte annat, till som-
maren 2026 kör vi igen.

Tack för i sommar!
CALLE OCH PATRIK

Kappelshamns Camping hoppas på många återkommande gäster
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SMÅTT & GOTT

Bryggfix av Byggdoktorn
Även i år har Lasse Eriksson underhål-
lit badbryggan vid idrottsplatsen. Först 
byggde han till ytterligare en sittbänk 
och sen ett nytt skåp som uppmanar 
alla som tar fram vattentermometern 
att lägga tillbaka den. När den ligger 
kvar i vattnet går den sönder när den 
fastnar i något.

Dop vid badstranden!
I början av augusti samlades ett 60-tal 
ungdomar – 80 procent tjejer – vid byns 
fina badstrand när dom tog ett dop – 
inte ett dopp... De cyklande ungdo-
marna var på konfirmationsläger och 
passade på i det fina vädret göra denna 
traditionella rit i det den dagen varma 
vattnet.

Storugns – ett samhälle som försvann
En bok om hus, människor och platser av Lena Nygårds är en 
riktig pärla som går att köpa för 200 kronor i Lärbro Hembygds-
förenings museum. Aningen hämtar du den på Hembygdsmu-
seet – öppet onsdagar och söndagar klockan 13-17 – eller ta kon-
takt Kalle Ahlström för mer information. Lena har haft sitt hus 
i Rauke i snart 40 år – först som deltidsboende men numera 
åretruntboende storugnsbo. I boken berättas mycket om män
niskor som arbetat i kalkproduktionen, fiskare med flera samt 
lite annat som att Firma Fritz Kahl (Kappelshamns ledande mat-
affär som låg i de lokaler där Kappelshamns Veranda finns idag) 
hade en filial på Storugns under 1930- och 40 talen – och 1861-
1889 fanns en skola i samhället. Den skolan flyttades till Staple-
backe – som ligger mittemellan Kappelshamn och Lärbro. Både 
Kahls affär och skolan låg vid Takstensvägen.

Komplett bild!
I förra KIKaren efterlyste vi namnet på 
en av tjejerna i klubbens första damlag 
i fotboll och nu är gänget helt identifie-
rat: Längst bak: Brittan Stenström trä-
nare, Mia Buhrman (Nyström), Katarina 
Skoglind (Sjögren) och Martina Höök. 
Framför Katta Christina Gräsman. I 
främre raden Marianne Wistrand, Ger-
thie Svensson (Karlström), Gun Lang-
land, Marianne Wistrand, Sonja Pet-
tersson (Jakobsson), Monica Sjögren, 
Katarina Gardell och Jane Stenström 
(Söderstrand).
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KAPPELSHAMN FOLKETS HUS

Sommarvärmen avtar lite försiktigt, 
fler och fler börjar jobba och vardagen 
är tillbaka. Men ännu är det skitlångt 
till hösten och långkalsongerna eller 
hur?

Vi har hyrt ut Folkets Hus nästan hela 
sommaren, alla är så nöjda med vår fina 
lokal.

Vi har då även haft den årliga traktor-
träffen. 15 loppisar – det minskar med 
säljare, men det kan vara tillfälligt, hop-
pas vi. Cirka 20-25 traktorer och ett 
gäng häftiga bilar kom, och märkligt 
nog så ställer sig flertalet av dom sig 
ute på parkeringen, vi måste kolla upp 
den tankebilden...

Per-Yngve Nygren körde konstant 
runt med en vagn lastad med goa 
höbalar som man fick åka med på en 
kortare sväng. Galet mycket uppskat-
tat, för både stora som små.

Röda korset kämpade med korvar 
och kaffe som vanligt, en riktigt trevlig 
tillställning.

Nytt för i år var den teleskåplastare 
som Simon Lantz, Slite ställde upp 
med. Man kunde få se Kappelshamn 
från ovan för ynka 20 spänn. Det var 40 
som vågade/hann med det. 2.260 kro-
nor fick vi ihop och Röda Korset 10.000 
kronor vilket då blir 12.260 som oavkor-
tat går till världens barn – tack alla ni 
som bidrog!

Och värmepumpen då? Projektet 
rullar på och vi är nog nästan i mål eko-
nomiskt. Den slutgiltiga prisbilden är 
inte riktigt klar men det ser bra ut. 

Traktorträffen gav över 12 000 kronor till Världens Barn

Kappelshamns fiskehamns årsmöte 8 juni 2025

Höstens program är inte klart, men 
grötfest blir det garanterat i december 
– vi återkommer, det är långt till dess.

Påminner om medlemsavgiften – 
200 kronor per person – som kan beta-
las antingen på bankgiro 5680-1582 
swisha till 123 395 85 43.

Kram på er alla!
UFFE LINDAHL

Det kom elva medlemmar till årsmötet. 
Efter att ordföranden hälsat alla väl-
komna fortsatte mötet med sedvanliga 
förhandlingar. Ekonomin gicks igenom 
och det blir en del stora kostnader för 
hamnen inom en snar framtid.

Styrelsen omvaldes på samtliga pos-
ter – ordförande Roland Pettersson, 
kassör Bertil Pettersson, sekreterare 
Janne Lindahl samt ledamöterna Ing-
var Hallgren och Hardy Hanqvist.

Under avslutande övriga frågor kom 
en rolig sak upp – Åke Broberg berät-
tade att hamnföreningen fyller 90 år 
2028. Bara tre år kvar till ett jubileum. 
Det rapporterades också att det jobb 
med kajen som genomförts ser sta-
bilt ut, så det arbetet kan fortsatta nu 
under hösten.

ROLAND PETTERSSON



KIKaren nr 182 september 2025 ● 19

LÄRBRO HEMBYGDSFÖRENING

Renoveringen och återuppbyggnaden 
av Strandängens festplats har mot-
tagits mycket väl av ortens befolk-
ning. Lärbro hembygdsförening har 
fått enormt mycket beröm för allt 
jobb som är nedlagt vilket naturligt-
vis ska tillägnas den arbetsgrupp som 
varje måndag håller på där nere. Bara 
gräsklippningen tar en enorm tid men 
så lyser också änget i sin fulla prakt i 
sommarsolen. Arbetet fortsätter efter 
sommaren med ytterligare renove-
ringsuppdrag.

Sommarens två danser har varit ganska 
välbesökta och vi är riktigt nöjda med 
detta. Det började den 12 juli med en 
repris på förra årets dans med Claes-
Hermans orkester – en mycket dan-
sant publik på 165 betalande trivdes i 
den fina sommarkvällen. Lärbro IF höll 
i basaranordningarna och korv och 
kaffeförsäljningen och även dem var 
nöjda.

Söndagen den 20 juli var det dags 
för boksläppet av Storugnsboken, Lena 
Nygårds fantastiska bok om samhället 
som försvann. Även det blev en lyckad 
tillställning och ett 50-tal gäster kom 
och köpte boken samt bjöds på bub-
bel med tilltugg och underhållning av 
Jennie Johansson, en fantastisk tjej på 
sång och musik.

Fredagen den 1 augusti bjöds det på 
rockabilly-musik. The Hugos gästade 
festplatsen och gjorde entré i var sin 
amerikanare, ägda och körda av Palla 
Söderström, Peter Wikström, Jessica 
Wikström samt Freddy Hamberg. Kil-
larna och bilarna presenterades från 
scenen av undertecknad. Precis när det 
var dags för entré öppnade Gud Fader 
sina himmelska portar och släppte ett 
lätt sommarregn över oss. Han stängde 
dock portarna när den sista orkester-
medlemmen steg ur bilen, varvid en 
fantastisk kväll startade. Den mång-
taliga publiken på cirka 210 personer 
dansade kvällen lång. I pauserna spe-
lade Jennie och visade åter upp vilken 
talang hon är. Lärbro IF stod som van-
ligt för korv kaffe och basaranordningar 
samt även hamburgare.

Lyckad återuppbyggnad av Strandängen

Vi summerar årets evenemang i 
Strandängen och känner oss mycket 
nöjda. Vi påminner er alla att är det 
någon som vill hålla dans i Strandängen 
så hör av er till Lärbro Hembygdsfören-
ing – det skulle vara roligt om flera kan 
utnyttja denna enormt fina festplats.

BERTH LINDBLOM
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HÄNDELSER HÖSTEN 2025

OKTOBER
Efter det att Lärbro spelat sina 
sista matcher på Snäckersvallen 
samlas förhoppningsvis många 
för en arbetsdag. När den 
äger rum kommuniceras ut på 
facebook, hemsidan och affischer.

NOVEMBER
En fredag bjuder KIK in till 
funktionärsfest i Folkets Hus. 
Även här talar vi om datum och 
tid på facebook, hemsidan och 
affischer.

Luciaträning inför uppträdandet 
i Folkets Hus startar, även här 
meddelas tidpunkt senare.

DECEMBER 
Lördag 13 preliminärt klockan 
17.00 KIK:s Lucia-event i Folkets 
Hus.

SPELA BOWLS I 
FOLKETS HUS
Spela bowls på klubbens inom
husmatta i Folkets Hus under 
vinterhalvåret. 

Kostnad 50 kronor per gång till 
lokalhyran. Intresserad?  
Roine, 070-727 83 93,  
roine@kappelshamn.se

BADA BASTU
Bastun öppen alla lördagar: herrar 
15.00–17.30, damer 17.30–19.30, 
mixed 19.30–22.00. Bokning andra 
tider, ring 070-523 39 19.

UTEGYM
Modernt med 10 stationer öppet 
dygnet runt alla dagar i veckan. 

Årsavgiften i KIK är 200 kronor 
per vuxen, 100 kronor per 
ungdom (upp till 17 år) eller 400 
kronor per hushåll. Betalas in till 
bankgiro 5441-0337 eller via swish 
123 154 2612.

Efter en utvärdering av 
vårsäsongens planhyra 
av Lärbro IF har klubb-
styrelsen i KIK kommit 
överens med vår grann-
klubb om att fortsatta 
hyra ut Snäckersvallen till LIF:s alla 
ungdomslag för träning och matcher. 
Deras egen plan Forsavallen är inte 
användbar förrän nästa år, så vi kom-
mer fram till och med i början av okto-
ber att gästas av deras fotbollsspelare 
– alltifrån P 8-laget till damjuniorerna. 
Samarbetet har varit gott och vissa 
barnsjukdomar har vi gemensamt jus-
terat på ett som vi hoppas allra bästa 
sätt.

Träningarna kom igång redan under 
juli månad och det visade sig att Lär-
bro verkar ha tränat bra – åtminstone 
P 13-laget – som vann med 2–0 i höst-
premiären den 11 augusti mot IFK Visby. 
Eftersom laget under vårsäsongen 
släppt in 19 mål på fyra matcher var 
det en mycket bra insats av killarna, 
speciellt som motståndarna också 
hade en klart högre medelålder. Nästa 
match på Snäckersvallen spelades den 
16 augusti och nu var det F 11–13-lagets 
tur att möta Visby BoIS. Efter fint spel 

Fortsatt grannsamverkan med Lärbro IF

och vinst med 6–0, kan vi konstatera 
att även dom här tjejerna har tränat 
bra under sommaren. Också i påföl-
jande match den 18 augusti – nu var 
det damjuniorers tur att visa upp fin 
fotboll – blev det seger. 5–2 i en seriefi-
nal mot Dalhems IF/FC Gute, så nu har 
tjejerna gått upp i serieledning – grattis! 
Det blir alltså många matcher och trä-
ningstillfällen nu under höstsäsongen 
för det stora antalet ungdomsspelare i 
grannklubbens alla lag. Enligt det satta 
spelschemat går dom två avslutande 
matcherna i år så sent som lördagen 
den 4 oktober och söndagen den 5 
oktober – då är det F 11-tjejerna respek-

tive P 15-killarna som spelar årets sista 
matcher.

Nästa år planerar förstås Lärbro IF – 
som för övrigt fyller 100 år 2025 – att 
spela de flesta av sina hemmamatcher 
på Forsavallen, men efter vad styrelse-
paret Alf och Maja Hansson nämnt vid 
våra möten, vill grannklubben gärna 
fortsatta med en och annan match på 
vår vackert belägna arena även 2026. 
Det ser vi framemot – alltid kul när det 
är lite liv och fart på KIK:s fotbollsplaner.

BERRA SANDTSRÖM


